

## 亚洲杯

# 16强的印尼队，为何像支欧洲队？

新华社多哈1月28日电 队史首次打进亚洲杯16强的印尼男足国家队，虽然28日以0:4不敌澳大利亚队无缘8强，但他们所展现出的比赛内容、身体素质和对抗强度，已不再像一支传统意义上的东南亚球队。

在当天与澳大利亚队的交锋中，印尼队首发11名球员中，有6人在欧洲出生，并在代表世界足球最高水平的欧洲青训体系中成长。他们的发展轨迹如下：

中后卫阿马特，31岁，出生于西班牙，身高1米84，曾代表西班牙多个年龄段的青少年队比赛，效力过西班牙人等欧洲俱乐部，2022年开始代表印尼队参赛。

中后卫沃尔什，28岁，出生于比利时，身高1米85，曾代表荷兰U17、U19等队参赛，现效力于比利时梅赫伦俱乐部，2023年开始代表印尼队参赛。

还有25岁的谢恩·帕蒂纳马，20岁的伊瓦尔·詹纳、贾斯汀·哈布纳、拉斐尔·斯特鲁伊克，他们基本都在欧洲出生，身高1米80以上，长期效力于欧洲俱乐部。

由此不难看出，归化球员撑起了印尼队的中轴线，位置涵盖后卫、中场和前锋。这些球员身材高大，一定程度上弥补了东南亚球队在过往比赛中对抗和拼抢方面的劣势。印尼足协与几年前来印尼执教的韩国籍主教练申台龙，在



印度尼西亚队球员苏莱曼在比赛中被抢断 新华社发

球员选择上有整体谋划。

28日的比赛中，虽然印尼队在世界排名上与澳大利亚队相差了121位，但亚足联的技术统计显示，两队控球率、传球次数等数据很接近。

在“欧洲化”的中轴线基础上，印尼队加入了技术细腻的本土球员，主要负责边路进攻。比如司职右后卫的阿斯维纳·巴哈尔，出生于印尼的他今年24岁，是球队队长。

从过程来看，印尼队虽然在与身体强壮的“袋鼠军团”的对抗中略处下风，但

已具备了挑战亚洲强队的实力，只是在大赛经验和球队磨合方面还有不足。而印尼队的中前场球员都很年轻，还有较大上升空间，有望进一步提升球队实力。

“球员们对我和我的执教理念很信任，印尼足协充分支持我的工作，这是球队取得进步的一个原因。”申台龙赛后对记者说。

率队在卡塔尔亚洲杯取得佳绩后，这位主帅表示，他的下一个目标是带领球队晋级下届世界杯决赛圈，为此他们还需要继续努力。



塔吉克斯坦队球员哈诺夫(左)在比赛中庆祝进球。新华社发

## 塔吉克斯坦队竟成了“黑马”

“虽然没有赢下比赛，但我们都很高兴，因为这是塔吉克斯坦队第一次参加这样的大赛。当然，我还是认为其实我们踢得更好。”这是塔吉克斯坦队在本届亚洲杯首场比赛和中国队踢平后，球队主帅塞格尔特所说的话。而北京时间昨日凌晨，亚洲杯1/8决赛中，塔吉克斯坦队在点球大战中战胜阿联酋队，成功晋级8强。首次参加亚洲杯，就打进8强，这样的胜利和荣誉让全队喜极而泣。

对于塔吉克斯坦队来说，这确实是梦幻的一晚，但对于塔吉克斯坦足球来说，却非只是简单的灵光一现。

经过长时间的磨合，塔吉克斯坦的足球发展战略已经是自上而下层层推进。除了每年都会举办至少五个青少年

组别的锦标赛，并得到亚足联的授奖认可外，塔吉克斯坦在近三年更收获了500多个迷你球场，大大提升了足球基础设施的建设水平。此外，本届亚洲杯塔吉克斯坦队的报名名单中，参加过2018年亚洲U19锦标赛和2019年U17世界杯的球员达到7人，是本届亚洲杯参赛球队中平均年龄第二小的球队，再加上4名来自俄罗斯入籍球员的加入，更让球队如虎添翼。

当足球发展逐步走上正轨，塔吉克斯坦足球的进步也就顺理成章。而相比于中国足球目前的状态，他们最终以4分拿到小组第二晋级，并在淘汰赛首轮中击败阿联酋队晋级8强，也就不让人意外了。

据《北京晚报》

## 维克安泽国际象棋大赛

### 中国选手韦奕夺冠

1月28日，中国棋手韦奕(右)在比赛中与印度棋手维迪特对弈。

当日，2024年维克安泽国际象棋大赛闭幕，中国选手韦奕获得冠军。

新华社发



## 印尼大师赛国羽夺三冠

新华社雅加达1月28日电 2024年印度尼西亚羽毛球大师赛决赛28日晚在雅加达落幕，中国队混双组合郑思维/黄雅琼、女双选手刘圣书/谭宁、女单选手王祉怡均成功夺冠，强揽三金。

郑思维/黄雅琼以21:15拿下首局后，第二局一度以7:10被日本组合绿川大辉/斋藤夏领先，但郑思维/黄雅琼随后迅速逆转局势，以21:16拿下第二局，为中国队摘得首金。

“第二局快到11分的阶段，我们加强了进攻的主动性，得分也就会多一些。”黄雅琼在赛后接受新华社记者采访时表示。

女双“内战”中，刘圣书/谭宁在首局失利后，以21:19、22:20的微弱优势险胜张殊贤/郑雨，成功摘金，张殊贤/郑雨获得亚军。

女单方面，王祉怡以21:14、21:13直落两局战胜日本名将奥原希望，夺得冠军。尽管两局开始时奥原希望均呈领先态势，但都被王祉怡迅速反超压制。

王祉怡在赛后说：“今天在场上打得比较释放，觉得自己发挥不错，但也有一些经验需要总结，接下来会努力争取奥运会参赛资格。”

男单冠军是丹麦名将安东森。男双冠军由东道主印尼组合卡尔南多/马丁摘得。



澳网

## 辛纳展示冠军奖杯

1月29日，辛纳亲吻奖杯。

当日，2024年澳大利亚网球公开赛男子单打冠军、意大利选手辛纳在墨尔本皇家植物园展示冠军奖杯。新华社发

## 卡塔尔发布2022世界杯总结报告

新华社多哈1月28日电 卡塔尔交付与传承至高委员会28日发布世界杯总结报告，回顾2022年世界杯。

这份题为《交付精彩》的报告说，卡塔尔世界杯一共产生172粒进球，为历届之最。本届世界杯现场观众数为340万，上座率达到96.3%。世界杯期间，球迷和游客共消费147亿美元(约合1056亿元人民币)。为举办世界杯，卡塔尔基建投资达到2000亿美元(约合14364亿元人民币)。

交付与传承至高委员会负责人亚西尔评价说：“2009年3月，我们开始了征程。今天，当我们发布这份赛后陈述报告时，我们终于可以自豪地说，卡塔尔做到了！2022卡塔尔世界杯将载入史册。我们很高兴卡塔尔为举办大型体育赛事设立了新标杆，也兑现了我们当初的承诺。”